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III. CONTINUACIÓN DEBATE DE CONTROL POLÍTICO 
En desarrollo de la siguiente Proposición:  
No. 007, aprobada el 12 de enero de 2010. 
Tema: “Reordenamiento de las zonas de alto impacto”. 
 
Citantes: Honorables concejales Humberto Quijano Martínez y Carlos Eduardo 
Guevara Villabón (Bancada Movimiento Político Mira). 
 
Citados: Doctores María Camila Uribe, Secretaria Distrital de Planeación y Andrés 
Restrepo Restrepo, Secretario Distrital de Gobierno (E). 
 
Invitados: Doctores Francisco Rojas Birry, Personero Distrital; Miguel 
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Veedora Distrital. 
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V. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
 

2.  DESARROLLO  DEL ORDEN DEL DÍA 
 
I.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÒRUM 
 
Siendo las 9:35 a.m., se procede a llamar a lista contestando los honorables 
concejales miembros de la Comisión de Gobierno: ORLANDO CASTAÑEDA 
SERRANO, JORGE DURÁN SILVA, NELLY PATRICIA MOSQUERA MURCIA y 
JORGE ERNESTO SALAMANCA CORTÉS.  
 
El Honorable Concejal ANDRÉS CAMACHOS CASADO presentó excusa. 
 
El Secretario de la Comisión informa que se cuenta con quórum deliberatorio en la 
Comisión. 
 
Se registraron honorables concejales de otras comisiones: ÁLVARO ARGOTE 
MUÑOZ, CELIO NIEVES HERRERA, HUMBERTO QUIJANO MARTÍNEZ, 
CARLOS EDUARDO GUEVARA VILLABÓN, ÁLVARO HERNÁN CAICEDO 
ESCOBAR, OMAR MEJÍA BÁEZ, ISAAC MORENO DE CARO, MARÍA VICTORIA 
VARGAS SILVA y ORLANDO SANTIESTEBAN MILLÁN.  
 
Se da un receso siendo las 9:40 a.m., hasta por 30 minutos. 
 
Se levanta el receso siendo las 10:00 a.m. y se registran los concejales de la 
Comisión que han ingresado: ATI SEYGUNDIBA QUIGUA IZQUIERDO, 
ORLANDO PARADA DÍAZ, ANTONIO ERESMID SANGUINO PÁEZ, WILSON 
HERNANDO DUARTE ROBAYO, SOLEDAD TAMAYO TAMAYO, JAVIER 
MANUEL PALACIO MEJÍA, RAFAEL ALBERTO ESCRUCERIA LORZA, JOSÉ 
FERNANDO ROJAS RODRÍGUEZ y HENRY CASTRO.  
 
Se registraron honorables concejales de otras comisiones: JAIME CAICEDO 
TURRIAGO, CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN, CARLOS VICENTE DE 
ROUX RENGIFO, CARLOS ROBERTO SÁENZ VARGAS, CLARA LUCÍA 
SANDOVAL MORENO, LAUREANO ALEXI GARCÍA PEREA, FERNANDO 
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LÓPEZ GUTIÉRREZ, CARLOS PÉREZ PARRA, LILIANA DE DIAGO, DARÍO 
FERNANDO CEPEDA PEÑA, MARTHA ESPERANZA ORDOÑEZ VERA, 
CARLOS ORLANDO FERREIRA PINZÓN, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA 
ZACIPA, ÁNGELA MARÍA BENEDETTI VILLANEDA, FELIPE RÍOS LONDOÑO, 
SEVERO ANTONIO CORREA VALENCIA, EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO, 
JULIO CÉSAR ACOSTA ACOSTA, HIPÓLITO MORENO GUTIÉRREZ y EDGAR 
ALFONSO TORRADO GARCÍA. 
 
Se hicieron presente por la Administración los funcionarios citados doctoras: 
Elizabeth Cortés, Subsecretaria de Asuntos Locales de la Secretaria Distrital de 
Gobierno y María Camila Uribe; Secretaria Distrital de Planeación.  
 
De los Organismos de Control se hicieron presente los doctores: Jorge Carvajal, 
Profesional Especializado de la Personería de Bogotá; Omar Tarsicio Cañas 
Carrillo, Profesional Especializado de la Veeduría Delegada para la eficiencia 
administrativa y presupuestal y Ana Victoria Ríos, Delegada de de la Contraloría 
Distrital. 
 
II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
La señora Presidente de la Comisión de Gobierno, honorable Concejal Nelly 
Patricia Mosquera Murcia, solicita a la Secretaria dar lectura al orden del día, el 
cual es aprobado una vez se cuente con quórum decisorio. 
 
III.  CONTINUACIÓN DEBATE DE CONTROL POLÍTICO 
En desarrollo de la siguiente Proposición: No. 007, aprobada el 12 de enero de 
2010. Tema: “Reordenamiento de las zonas de alto impacto”. 
 
Honorable Concejal CARLOS EDUARDO GUEVARA VILLABÓN. Quien retoma la 
palabra en el debate y observa que la administración debe pronunciarse sobre los 
pactos de convivencia involucrando a todos los actores, alcaldes locales, y 
ciudadanía, para una mejor vigilancia y control de esos establecimientos 
igualmente, debe verificar el cumplimiento de la ley en referencia a la utilización 
del suelo, el impacto y el tema estructural en el POT. 
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Honorable concejal OMAR MEJÍA BÁEZ. Solicita la presencia del Secretario de 
Gobierno para aclarar las competencias de los Alcaldes Locales en el tema de 
utilización del suelo ya que considera la prevalencia del código de policía en este 
tema, además para que se aclaren inquietudes, dudas técnicas y jurídicas sobre 
este reordenamiento de las zonas de alto impacto en la ciudad. 
 
La Presidente de la Comisión le concede la palabra a la Doctora María Camila 
Uribe, Secretaria Distrital de Planeación. Quien hace su presentación en video 
beam mencionando como relevantes los siguientes aspectos: regulación de las 
actividades económicas con impacto social, zonas especiales de servicios de alto 
impacto, reglamentación urbana, usos de suelo y conclusiones del informe UPZ La 
sabana, menciona que actualmente se está trabajando en planes parciales de 
renovación urbana para los posibles usos de alto impacto ligados a la prostitución, 
el uso del suelo, revisión de las licencias de construcción del sector 22 de la UPZ 
mencionada. 
 
La Presidente de la Comisión le concede la palabra a la Doctora Elizabeth Cortés, 
Subsecretaria Distrital de Asuntos Locales de la Secretaria de Gobierno. Quien 
hace su exposición sobre las acciones de convivencia en esas zonas de alto 
impacto, presenta en video beam su exposición destacando los principios básicos 
de la construcción de una política pública que permita el abordaje del problema 
involucrando todos los actores buscando garantías para los derechos de los niños, 
adolescentes y ciudadanía en general, hace referencia a las normas que tratan los 
usos de alto impacto entre las que se encuentran los siguientes: Acuerdo 7 de 
1979, Acuerdo 6 de 1990, Tutela 0672 de 2000, Decreto 400 de 2001, Decreto 
187 de 2000, UPZ Sabana Uso restringido del suelo, POT 2000, Decreto 335 de 
2009, Congela el uso de alto impacto en la ciudad. Además explica la distribución 
actual de acuerdo a la normatividad mencionada, muestra un cuadro comparativo 
2008- 2009 y finalmente comunica el diagnóstico que se está realizando con las 
actividades impactos y servicios por localidades. 
    
El Honorable Concejal  CARLOS EDUARDO GUEVARA VILLABÓN cuestiona a la 
Subsecretaria de Asuntos locales acerca de qué están haciendo los Alcaldes 
Locales y más concretamente en los Alcazares. 
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La Honorable Concejal SOLEDAD TAMAYO TAMAYO considera deficiente la 
seguridad, vigilancia y seguimiento que se le hacen a estas actividades, considera 
que la ley y la reglamentación no se esta haciendo cumplir lo que es realmente 
preocupante. 
 
 El Honorable Concejal WILSON HERNANDO DUARTE ROBAYO manifiesta que 
se hace más profunda y evidente la preocupación por el aumento de estas zonas 
de alto impacto y todas esas actividades, lo que demuestra falta de autoridad, hay 
que darles herramientas a los Alcaldes Locales para que puedan cerrar y actuar 
frente a este tema del uso del suelo, considera que falta una administración con 
carácter que ejerza verdadera autoridad. 
 
La Honorable Concejal MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA aduce a la falta de 
autoridad local para enfrentar los casos del uso del suelo, la proliferación de estas 
actividades de alto impacto afectan la buena convivencia y por ello hay que revisar 
la demora en la resolución de esas querellas en las que en muchos casos hacen 
presencia intereses económicos de por medio. 
 
La Subsecretaria de Asuntos Locales, Doctora Elizabeth Cortés, dice que se está 
trabajando en la expedición de un nuevo código de policía que le de herramientas 
a los Alcaldes Locales para que ellos puedan actuar efectivamente contra el mal 
uso del suelo y el desarrollo de las actividades ya descritas como la prostitución, 
discotecas, bares entre otros; hay un grupo de descongestión que se ocupa de 
estas querellas, que actualmente son más de quince mil y se viene avanzando en 
la definición a través de los fallos de las mismas. 
 
El Honorable Concejal CARLOS EDUARDO GUEVARA VILLABÓN deja  presente 
su preocupación por el aumento de las actividades de alto impacto en las 
diferentes localidades, pero le satisface que la administración involucre a todos los 
actores y a la ciudadanía en estos procesos de convivencia, manifiesta que el 
POT es el camino para estudiar estos problemas y hay que emprender el proceso 
de la segunda descentralización en Bogotá.  
 
Para una mayor información del debate la presentación se encuentra en la red 
interna de la Comisión de Gobierno en la carpeta de presentaciones sesión del 24 
de abril de 2010. 
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La Secretaría de la Comisión deja constancia que en este momento de la sesión 
no hay quórum para leer y aprobar proposiciones, se da lectura a las excusas y las 
delegaciones de los funcionarios de la Administración y de los Organismos de 
Control. 
 
Siendo las 11:30 a.m. se concluye el debate y se levanta la sesión de la Comisión 
de Gobierno del día 24 de abril de 2010. 
 
 

 
 
 
NELLY PATRICIA MOSQUERA MURCIA                            HENRY CASTRO 
                   Presidente                                                     Primer Vicepresidente  
 

 
 
    ELIAS APOMTE BUSTAMENTE             
Subsecretario Ad Hoc de Despacho 

 
 
Elaboró: Nathanael K. Machado N.   


